

### Question 1

According to some men involved in the men's movement, fathers who are not involved with their sons

- a. fail to provide models of appropriate masculinity.
- b. provide the correct amount of separation to prevent their sons from becoming overly feminine.
- c. fail to overcome their fears of homosexuality.
- d. are now the norm and thus cannot be considered a problem.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269118>

### Question 2

A variable is

- a. the level of interest in a research study.
- b. a factor of interest that has more than one level or value.
- c. a factor that remains at a constant level throughout a study.
- d. a background factor that may become of primary interest through the research process.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269143>

### Question 3

Girls and boys form play groups during their middle-school years that

- a. tend to be similar in size and style of interaction.
- b. tend to include passive activities for girls and active games for boys.
- c. tend to include smaller, more cooperative groups of girls compared to larger, more competitive groups of boys.
- d. encourage cross-gender activities both in the neighborhood and at school.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269675>

### Question 4

In several studies using imaging techniques of brains at work, men's and women's brains have shown different patterns of activation.

- a. These patterns provide evidence for the relationship between structure and behavioral gender differences.
- b. But the function of men's and women's brains are more alike than different.
- c. Women's brains show a more active pattern than men's brains.
- d. Women's brains show more left hemisphere activation, and men's brains show more right hemisphere activation.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269567>

### Question 5

When researchers use gender as a subject variable,

- a. they perform experiments that require careful attention to control of other variables.
- b. they use the social categories of male and female to contrast attitudes about men and women.
- c. they usually compare a group of men or boys to another group of women or girls.
- d. they must manipulate gender as their independent variable.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269156>

### Question 6

Kinsey found that childhood sexuality

- a. did not exist in the memory of the adults to whom he spoke.
- b. included sexual exploration with other children.
- c. included masturbation.
- d. included abuse by adults.
- e. b, c, and d

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269768>

### Question 7

Among U.S. veterans, higher testosterone levels relate to

- a. a variety of problem behaviors, such as heavy drinking, problems with parents, and incidents of assault.
- b. higher achievement, such as professional and managerial positions.
- c. higher educational levels, such as undergraduate and graduate degrees.
- d. psychotic behaviors, such as schizophrenia.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269355>

### Question 8

The action of releasing hormones is to

- a. cause the hypothalamus to release gonadal hormones.
- b. cause the pituitary to release hormones.
- c. reverse the action of the hypothalamus and the pituitary.
- d. remove the influence of gonadal hormones during part of the cycle.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269285>

### Question 9

One of the negative aspects of diagnosis of mental problems is

- a. the predictive ability; these predictions becoming self-fulfilling prophecies of continued negative behavior.
- b. the labeling aspect; diagnostic labels magnifying the similarities and minimizing the differences among individuals.
- c. the treatment aspect; diagnosis and treatment becoming inseparable.
- d. the explanatory aspect; diagnosis also provides an explanation for the condition.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=270091>

### Question 10

One factor in the trend for women to become more like men is

- a. that women have moved into situations formerly occupied by men.
- b. the pressure from men for women to adopt the male gender role.
- c. the pressure from parents for girls to become more competitive.
- d. changing social standards that have forced men to become more androgynous in their workplaces.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=270217>

### Question 11

Gender schema theory predicts that children will develop gender knowledge about their own gender faster than knowledge about the other gender.

Research has

- a. confirmed this prediction.
- b. confirmed this prediction for boys but not for girls.
- c. confirmed this prediction for girls but not for boys.
- d. failed to confirm this prediction.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269462>

### Question 12

Qualitative research

- a. involves manipulation of multiple variables.
- b. involves measurement of multiple variables.
- c. does not involve manipulation of independent variables or control of other variables.
- d. both a and b

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269171>

### Question 13

One similarity between the men's movement and the women's movement is

- a. their shared political goal of equal rights for all people.
- b. their emphasis on the individual rather than membership in any group.
- c. their proposal that oppression can be traced to society rather than to men.
- d. their questioning of male and female gender roles.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269116>

### Question 14

Research indicates that testosterone levels increase when

- a. men are depressed.
- b. male athletes compete on their "home" field.
- c. men watch athletic competition on television.
- d. male adolescents play video games.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269363>

### Question 15

In considering the reinforcements and pressures related to gender roles,

- a. most people do not dispense social reinforcements on the basis of behaviors that relate to gender roles, which makes this aspect of behavior unimportant.
- b. women receive more reinforcement for adopting masculine behaviors than men receive for adopting feminine behaviors.
- c. behavior that is not gender-typical is more likely to be reinforced than traditional gender role behaviors.
- d. pressure and reinforcements may not be an expression of social values, and thus are meaningless.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=270230>

### Question 16

Cancers account for

- a. about 23% of the deaths in the U.S.
- b. more deaths in men than in women.
- c. more deaths in the United States than any other cause of death.
- d. a and b
- e. all of the above

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269997>

### Question 17

The first step in the formation of gender stereotypes is

- a. developing knowledge of genitals.
- b. developing the ability to label the genders.
- c. learning the terminology for classification and seriation.
- d. all of the above

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269250>

### Question 18

The feminist movement of the 1960s grew out of the

- a. civil rights movement.
- b. worldwide movement for women's rights.
- c. earlier women's rights movements.
- d. political conservatism of the 1960s.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269101>

### Question 19

Gender differences appear in movie portrayals of therapists, and women are more likely to be \_\_\_\_\_ and men are more often depicted as \_\_\_\_\_.

- a. Dr. Wonderfuls . . . Dr. Dippys
- b. Dr. Evils . . . Dr. Wonderul
- c. assistants . . . therapists or administrators
- d. Dr. Chrisma . . . Dr. Mousy

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=270193>

### Question 20

According to the National Health and Social Life Survey, media portrayals of a wide variety of sexual activities with many partners

- a. is accurate for single persons but not for married ones.
- b. is accurate for married persons but not for single ones.
- c. is accurate for both married and single people.
- d. is not accurate for most adults in the U.S.

Answer: <https://biology-forums.com/index.php?topic=269779>